

咸阳梦圆职业学校优秀教师风采展

“学为人师，行为世范”是每位教育工作者追求的道德高线。在教育教学实践过程中，教师是学生学习和发展的促进者、课程的建设者和开发者、教育教学的研究者和家校共育的指导者。咸阳梦圆职业学校就有这么一群教师，他们用爱浇灌，慧心育人，把身心融进事业里、把精力倾注在学生健康发展中、把青春挥洒在教育教学中，带领着学生们一起钻研知识和技术，激励着学生更好的进步与成长，用耐心和责任心为学生传递“爱”和“梦想”。

记者 刘金文/图



孙艳萍，咸阳梦圆职业学校科研处主任，2022级(1)班班主任，中教一级地理教师，曾获河南省中小学教师技能大赛地理优质课高中组二等奖，南阳市中小学师德标兵，南阳市高中青年教师优质课地理学科一等奖，浙川县师德师风先进个人、优秀教师、教学互动课堂教学改革标兵；2022年获得陕西省慈善协会四星级志愿者。

“师者，所以传道授业解惑也。”身为学校的科研处主任兼班主任孙艳萍，她根据学生的实际特点，总结出一套自己的教学方法。

坚持不懈的课前朗读。在铃声响起到正式开课的前一两分钟，学生或多或少都会读一些东西、记一些东西，日日反复，促使学生形成课前朗读的习惯。

每天一篇字帖。练字是一个漫长的过程，需要我们时时督促，做好安排。练字不是一天两天，我们要坚持一年两年，只要天天去做，到了高三，你的事总会有所改善。

教室读书角的设立。响应学校读书号召，早在高一的时候，她就开始在班里设立读书角。其实就是一个小书架，买了一些励志丛书，20多本放在上面，鼓励学生去阅读，了解别人的励志人生，激励自己树立志向。

设置读书分享。阅读的设置并没有严格要求，她只是鼓励学生将自己在读书过程中的个人心得写下来；但每个月也会要求学生至少摘抄一次，和大家分享；设立读书分享，是想让学生们懂得分享读书的快乐。

设立班级背诵光荣榜。将学生每天单词背诵语文、背诵地理历史知识点背诵，记录下来，比一比谁背得多、背得快，直接展示在背诵光荣榜上，学生自我检查、自我督促。家长会上，家长能看到，也是对学生在学校学习情况的一个了解。

孙艳萍用自己的爱心去关心班级的每一位学生，了解他们的家庭情况、了解学生的特点、了解学生的心理变化。她也用实际行动告诉学生：要有责任心，乐于奉献，要做一个有理想、敢担当，能吃苦，对国家和社会有用的人。



刘豆，咸阳梦圆职业学校团委书记，2021级(3)班班主任。

2021级数学老师，硕士研究生学历，毕业于西安工程大学理学院；硕士期间荣获多项荣誉，同时发表了两篇核心论文，一篇SCI、一篇科技核心论文。

刘豆说：“站在三尺讲台上，除了要具备扎实的专业功底，更重要的是如何让孩子们学得懂、学得明白，转化为自己的知识，进而灵活运用。我觉得最幸福快乐的事情就是和孩子们在一起。看着孩子们健康地成长、阳光的笑容和他们的热情和活力，感受着孩子们对我的信赖和敬爱，我就觉得此生无悔做教育。”

刘豆以她精湛的教学艺术拓展了课堂的边界；她以优雅的教学姿态引领着学生们漫步在数学的康庄大道上；她引领学生在数学学习中魅力生成，在生成中领悟成长。



郑团敏，党员模范教师，党办副主任、宣传工作委员会副主任，2020级(2)班班主任。

郑团敏毕业于西北大学，从教多年以来，结合对学生的了解，她始终认为一个学生只有发自内心的想干一件事，那么不管这件事有多难，他都能排除万难地去把它做好。如果他内心不想干这件事，你使用千万种方法，也拉不动他。郑团敏平时会注重细节，润物细无声，在潜移默化中，让学生的内心发生变化。

大文豪莎士比亚曾说：“点燃了的火炬，不是为了火炬本身，就像我们的美德，应该超过自己照亮别人，否则等于没用。”孩子就像玫瑰花蕾有不同的花期，要欣赏每一种美，从事教育工作不是雕琢完美的瓷器，要尊重学生之间的差异。在教育教学与班级管理过程中，郑团敏始终欣赏每一位学生的光芒和亮点。郑团敏常说，只有欣赏每一种美，真诚地关心孩子，热心地帮助孩子，才会看到每一朵花开。



赵芳艳，2021级英语老师，硕士研究生学历，毕业于陕西理工大学，学科教学(英语)专业；硕士期间多次获得学业奖学金，发表两篇论文《产出导向法在初中英语写作教学中的效果研究》《自然拼读法在英语语音教学中的应用文论综述》；现任校团委书记助理，2021级(10)班班主任。

赵芳艳说：“尊重是开启学生心灵大门的钥匙，宽容是养育美德的必要过程，信任是创设良好师生关系的前提，表扬激励是激发学生进取的法宝。教师用真心育人，教师职业才具有伟大的意义。”教学期间，赵芳艳常与每一位同学谈心谈话，帮助学生发现进步的秘诀，让其继续保持并发扬光大；或找出退步的原因，不断改进，争取下一次的进步。赵芳艳在平时工作中认真负责，在2022-2023年上学期教职工谈心谈话考核中，经民主评选，工作显著，曾被学校授予“知心老师”称号。



张磊，党员，咸阳梦圆职业学校20级年级主任，(11)班班主任，优秀教师、党员模范教师。

每个学生都有好奇的天性，也都有求知的欲望。教育要做的是找到触发学生求知欲的最佳触点。教育过程是不断激发他们的好奇心，引导他们内在的学习欲望，引领他们自觉地去学习进步。

此外，为提高学生对学习重要性的认识，加强自身的学习，张磊会经常给学生放一些有关励志学习的视频，让学生观看，从中获得启发！同时，在平时的晚自习时间，他也会和一些学生谈心谈话，了解学生近期学习的状况，并指出不足，以激励学生更好的进步！在班级建立学习小组，由各组组长负责检查每位学生的作业完成情况、背诵情况，以督促学生更好的学习。

此外，张老师非常注重对学生的思想教育，他会经常与学生进行谈心谈话，了解学生的学习生活状况。对于一些犯错的学生，他会从实际出发，就学生所存在的问题与其进行沟通，必要时会告知家长，了解学生的在家状况，然后和家长一起来共同促进学生更好的发展！

倾心育桃李，静待满园花。正如张磊老师一样，梦圆职业学校平凡而又伟大的老师们欣赏每一个孩子，关爱每一个孩子，用责任和无私诠释师者仁心，如光般照亮，似雨般滋养，让每一个孩子幸福绽放，茁壮成长！在平凡的教育岗位上散发着光和热。

咸阳梦圆职业学校110余名在职教师，将群策群力，为莘莘学子护航，乘风破浪驶向远方。学校多次荣获市区级各项荣誉，咸阳市教育局授予咸阳梦圆职业学校“爱心单位”荣誉称号，校党支部被秦都区教育局党委评为“先进基层党组织”，校团委被共青团咸阳市秦都区委评为“五四红旗团委”等。